

中国声音

中国公务船在黄岩岛一直进行部署和值守

新华社北京6月5日电 外交部发言人刘为民5日说,中国公务船一直在黄岩岛海域根据现场执法、管理和服务的需要,进行部署和值守。刘为民是就当前黄岩岛局势答记者问时作出上述表示的。日前,菲律宾外交部发表声明称,菲中双方公务船均已从黄岩岛潟湖内撤离。对此,在回应中方是否考虑在黄岩岛紧张局势缓和后,继续安排公务船驻守黄岩岛并保持警戒状态时,刘为民说,中方并非就妥善解决事态与非方直接沟通。据了解,黄岩岛潟湖内已没有非方公务船只。中方渔船在潟湖内的作业状况正常,没有再受到干扰。

日本印度将搞首次联合军演

新华社东京6月5日电 日本海上自卫队5日宣布,将于9日与印度海军在神奈川县附近相模湾举行首次联合军事演习。此次军事演习将进行组成编队以及海上遇难者搜救等内容的训练。参加演习的3艘印度海军驱逐舰及一艘补给舰已于5日抵达海上自卫队横须贺基地。日方将派出两艘护卫舰、一架侦察直升机和一架救援机参加军演。

巴拉圭总统再认私生子

新华社上午电 巴拉圭总统费尔南多·卢戈再次曝出私生子丑闻,承认一名10岁男童是他的儿子。美联社5日报道,卢戈步入政坛前曾在北部一个州当主教,这名10岁男童系他在那段时期与护士纳西萨·德拉克鲁斯·德萨拉特所生。卢戈现年61岁,2008年8月就任总统后遭遇多桩私生子丑闻。德萨拉特是第四个向法院提起诉讼,要求确认孩子为卢戈所生的女子。

描绘十年蓝图 改变“政热经冷”

——专家解读普京访华并出席上合组织峰会意义

规划中俄关系未来

中国社会科学院中国边疆史地研究中心副主任邢广程说:“普京此访对中俄关系的发展有很高的期待。中俄关系今后要在高水平上继续前进,就需要一些战略规划和战略设想。”上海社科院上海合作组织研究中心主任潘光说:“胡锦涛主席强调,以积极落实中俄关系未来十年发展规划为中心任务,并提出了四个方面的合作重点,这为中俄关系在新时期的发展规划了很好的蓝图。”他表示,中俄之间的合作关系,并不针对某一国或某一组织,而是基于双方地缘政治位置良好政治互信的基础之上。中俄良好互动的形成,对于多极化的世界也将作出更大贡献。

拓宽两国合作基础

潘光说:“此次中俄元首会晤,

俄罗斯总统普京5日开始对中国进行国事访问并出席上海合作组织北京峰会。

分析人士认为,普京再次当选总统后不久首次访华,不仅体现了他在新的任期内对中俄关系的高度重视,更凸显了两国加强合作的巨大潜力。

一个重要特点就是非常重视双边经贸合作。明确的经贸合作目标使得两国过去‘政热经冷’的局面有望很快得以改变。”

他认为,此次签署的许多合作协议都富有新意,大大加强了双方比较薄弱的经济合作领域,使得中俄双边关系的发展更加均衡,具有更强的可持续发展的后劲。

中国现代国际关系研究院副院长季志业也认为,贸易结构不平衡、相互投资少等正是当前中俄经贸关系中的一些问题。两国元首已明确指出未来的合作重点,寻求贸

易平衡,增加相互投资,以投资带动贸易,这些都是双方今后合作的发展方向。

潘光认为,近年来中俄双方通过互办国家年、语言年,邀请对方青少年到本国度假等活动,增进了两国人民的了解和友谊。今后要继续重视青少年之间的交流合作,巩固中俄关系的民意基础。

携手维护和平稳定

上海国际问题研究院俄罗斯中亚研究中心主任李新说:“中俄两国在国际舞台上有很多共同利益,共

同反对霸权主义,在许多问题上看法相一致。”

专家指出,俄罗斯在地理上是一个地跨欧亚两洲的国家,其超过七成的领土位于亚洲。无论从地缘政治、国家安全和经济发展的角度来看,亚太地区都将对俄罗斯的国家战略产生重要影响。中俄在亚太地区加强合作,有利于维护地区和平稳定。

作为联合国安理会常任理事国以及新兴国家的代表,中俄两国在国际问题上相互支持,协调配合,不仅能够维护两国的共同利益,更有助于维护联合国的权威,促进新兴国家与发展中国家的团结合作,推动国际政治经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。

李新说:“比如在叙利亚问题上,在中俄两国共同努力下,改变了过去都是西方说了算的局面,推动了叙利亚问题的政治解决。”欣华

穆巴拉克健康严重恶化 妻子伤心探望深受刺激

新华社开罗6月5日电 据埃及官方中东社5日报道,因被判终身监禁而在开罗托拉监狱服刑的前总统穆巴拉克健康状况严重恶化。报道说,穆巴拉克的妻子苏珊4日带着两个儿媳和儿子贾迈勒前往监狱首次探望穆巴拉克。苏珊见到穆巴拉克后,伤心落泪,情绪几乎崩溃,使得穆巴拉克深受打击,拒绝进食。现年84岁的穆巴拉克健康状况5日急剧恶化,托拉监狱的医院负责人不得不找来医疗小组为穆巴拉克进行检查。托拉监狱的医护人员让穆巴拉克服用了镇定剂,在医疗小组提出必须有人陪同病人的报告后,监狱将其子贾迈勒调到其近旁的牢房以方便看护。开罗刑事法庭2日判处穆巴拉克终身监禁。判决后,穆巴拉克被直升机运送到托拉监狱,没有返回此前他一直被关押的开罗东郊一所军事医院。

美军无人机炸死“基地”“总经理”

白宫:二号人物利比之死重创“基地”组织

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)美国白宫发言人卡尼5日证实,“基地”组织二号人物阿布·叶海亚·利比已经死亡。卡尼称,利比之死对“基地”组织是一次沉重打击。

卡尼表示,利比是“基地”组织的“总经理”,拥有难以替代的作用与经验,他的死亡是自去年5月美军在巴基斯坦狙杀本·拉丹以来,对“基地”组织核心层造成的最重大打击。

卡尼说,眼下“基地”组织内没有利比的明显继任者。利比死前是“基地”组织二号人物,仅次于在本·拉丹死后接替“基地”领导人位置的艾曼·扎瓦希里。

美国官员表示,利比是美国4日在巴基斯坦北瓦兹里斯坦部落米阿利地区发动的无人机空袭中丧生的。当时利比居住的房子遭到6枚导弹的攻击,利比和警卫、司机等人当场身亡。这是今年年初以来美



「基地」组织二号人物利比发表电视讲话的资料照片 图巴

军无人机在巴基斯坦发动的第21次空袭。

利比是“基地”组织内一名具有传奇色彩的人物。2002年,利比曾在阿富汗被美军抓获,关押在巴格拉姆美军基地。但他于2005年7月成功越狱。

1963年出生于利比亚的利比能说多种语言,被称为是“集战士、

诗人、知识分子、指挥官于一身”的基地组织年轻一代领导人,美国《外交政策》杂志曾撰文称他极有可能成为“下一个本·拉丹”。

巴基斯坦方面之前一直要求美军停止使用无人机发动空袭。美国媒体表示,利比的死亡显然让美国方面“理直气壮”,“这足以说明无人机是对付恐怖分子最好的武器。”

阿巴斯再次要求联合国接纳巴勒斯坦为会员国

新华社伊斯兰堡6月5日电 巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯5日在世界经济论坛中东北非欧亚

会议上发表讲话,再次要求联合国接纳巴勒斯坦为正式会员国。

阿巴斯说:“我要求联合国接纳

巴勒斯坦为正式会员国,这是巴勒斯坦人民的夙愿。我们是唯一没有在联合国拥有代表的国家。这一要求不妨碍任何国家,也不需任何谈判。”

他说,我们要求国际社会,尤其是美国作出努力,以使我们实现愿望。我们也期望联合国安理会中的大国作出同样的努力。

声称为“鼓励”部分国家更正胡拉镇事件立场 叙利亚“点名”驱逐西方外交官

叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西说,“近段时间,一些国家告知我方外交使团负责人及使馆人员,说他们不受欢迎”,叙方因此决定对美国、英国、土耳其、瑞士、法国、意大利和西班牙的大使采取“对等措施”。马克迪西说,德国、加拿大、比利时、保加利亚的一些外交人员同样不受欢迎。按路透社的说法,合计17名西方国家外交官被“点名”,其中大多数人已经被召

叙利亚外交部5日宣布一些西方国家驻叙利亚外交官是“不受欢迎人士”,包括美国、英国、法国和土耳其等国大使。

回国。

为就叙利亚中部霍姆斯省胡拉镇袭击事件向叙利亚政府施压,法国、英国、美国、加拿大、意大利等多个西方国家上月29日宣布驱逐部分或全部叙利亚外交官。

胡拉镇上月25日遭遇

袭击,108人丧生,包括49名儿童和34名妇女。袭击发生后,西方国家倾向于指认是叙利亚政府军所为,叙利亚政府予以否认。

叙利亚外交部副部长费萨尔·马克达德说,叙利亚宣布不欢迎一些国家的外交

官,是为“鼓励”这些国家更正立场。

外交部5日的声明强调,那些驱逐叙利亚外交官的国家要“采取相同原则,才能让(双边)关系正常化”。

就胡拉镇遇袭事件,美国和俄罗斯的意见有分歧。美方近期频频接触俄方代表,寻求就化解叙利亚危机协调美俄立场。俄罗斯外交部副部长波格丹诺夫5日说,3天后,美国国务院一支代表团将访问莫斯科。

美国国务卿希拉里说,希望与俄罗斯一同促进叙利亚过渡,但进程应朝叙利亚总统巴沙尔下台方向发展。

杜鹃(新华社供本报稿)

讣告

家父吾鼎新,因病医治无效,于二零一二年六月四日二十三点三十分仙逝,享年八十八岁。遵照父亲生前要求,丧事从简。

长子:吾晓新 次子:吾晓勇 携母丁祥裕及家人泣告 女儿:吾锦

二零一二年六月六日